10-е Юбилейные «Королевские горки»
Есть ли горы в Королеве?

Есть. И уже в десятый раз. На живописном крутом берегу реки Клязьма. Зимой берег служит для лыжников, а в июле съезжаются с разных концов России сильнейшие «горники» на российские соревнования по горному бегу, на «Королевские горки». И не только из России. На юбилейный старт приехали 79 спортсменов из 4-х стран: кроме хозяев россиян в Валентиновке стартовали спортсмены из Узбекистана, Эстонии и Таджикистана. Представители из 31 города, 27 клубов бега. Среди участников были совсем юные 10-летние Мякишев Денис из Купавны и Ваня Шарков из королевского «Муравья» и самые мудрые 76-летняя Клара Богатова из Ташкента и 73-летний Володя Малинов из Нарвы. Причем последний уже несколько десятков лет бежит в облачении древнего воина: в шлеме, кольчуге, со щитом и мечом. А меч – исторический. После каждого пробега на нем появляется надпись города, где Владимир пробежал марафон. И тем городам, где качественно проводили пробег и тепло принимали участников, он дарит уже заполенный надписями свой меч. В музее КЛБ «Муравей» уже хранятся два таких дарственных малиновских меча. Среди участников мастера спорта и два мастера международного класса – чемпион Европы в беге на 100 километров москвич Михаил Кокорев и серебряные призеры чемпионаты Европы по суточному бегу Надежда Тарасова из Мытищ и Зинаида Шабалина из Фряново, лидеры Кубка ГРАН ПРИ России 2009 года по горному бегу. В Королеве проводится 6-й этап ГРАН ПРИ и, как правило, он является определяющим всего ГРАН ПРИ года. 

Но как всегда не обошлось без «изюминки». Впервые в России проводился КУБОК России по горному бегу – так называемому «Long distance», длинному бегу – на дистанции 30 километров, а точнее, 30 км 67 м. И это первое право было доверено нашему городу Королеву, т.к. именно у нас 7 лет назад бы проведен 1-й в России старт по горам на 30-километровую дистанцию. И лишь через 2 года был проведен 1-й уже Чемпионат мира именно на эту дистанцию. А Кубок России дает право первым двум присвоение звания мастера спорта, занявшим 3-10-е места – звание кандидата в мастера спорта, а 11-20-е места – присвоение 1-го разряда. Ну и уже в 8-й раз разыгрывались звания «Супер-король» и «Супер-королева».

А борьба разыгралась не на шутку. Шпагу скрестили в первый раз в очной борьбе два обладателя этого звания по прошлым стартам: многодетный папа Михаил Кокорев и наш «муравей» Андрей Лукашевич. Рубиться-то они рубились, но в их спор неожиданно вмешался Иван Моторин – сын знаменитого папы, неоднократного победителя наших и не только марафонов России. И обогнал Иван Михаила аж на круг: 1 302 метра. Но между ними вклинился наш Андрей, обойдя на дистанции Кокорева. Победное время Ивана Моторина  – 3 часа  28 мин 32 сек. Трое юных мальчишек ждали папу Михаила Кокорева. Он сделал мощный рывок на последнем круге, но все же 26 секунд уступил королевцу Андрею Лукашевичу. И 2-е место Андрея давало ему право на присвоение звание мастера спорта, если бы не одно но: по новым правилам необходимо кроме сильного состава участников, что у нас было, чтобы еще и стартовало минимум 20 участников. А у нас их оказалось 17. Ждем следующего раза.

Среди женщин схлестнулись чемпионка 32-го «Космического марафона» Людмила Парамонова из Мытищ, серебряный призер чемпионата Европы по «суткам» Надежда Тарасова (тоже Мытищи) и серебряный призер чемпионата мира по бегу по сугробам Наталья Платонова из КЛБ «Айно» г. Петрозаводска. Людмила с первых метров не упустила первенство и победила с результатом  3 час 36 мин 00 сек. На первом круге вначале обогнав более опытную Надежду второй бежала Н. Платонова, но одумалась, реально оценив силы, и финишировала третьей.


6 участников не выдержали испытаний. И среди них известные в нашем городе бывшие члены КЛБ «Муравей», когда еще других КЛБ не было, сильнейшие ветераны москвич Дмитрий Лейкин и Юрий Азеркович из Щелково.

Пока тридцаточники бежали, успели отсоревноваться спортсмены на всех других дистанциях. Победителямя 6-го этапа ГРАН ПРИ, упрочив свое очковое лидирующее положение,  стали среди мужин на дистанции 15 километров Эдуард  Архипов  из Волгореченска, среди женщин на 8-ми-километровой дистанции Марсова Елена  из Йошкар-Олы, среди юниоров на 4-километровой дистанции Елизавета Степанова из г. Опочки и Анатолий Егоров из Козьмодемьянска.
Не подкачали и наши королевцы. Ваня Шарков стал серебряным призером по группе 10 лет и младше на дистанции 1 км 732 м, также серебряным стал «муравей» Владимир Шарков, а золотым по этой же группе стал тоже «муравей» Володя Кузнецов.
На дистанции  3 километра серебряное место у выступающей за королевский «муравей» Вещиковой Насти. Но кроме 118 прыжков с парашютом у нее за душой уже членство сборной по прыжкам с ... трамплина. И через две недели она уезжает на сборы в Австрию для подготовки как кандидат к участию в зимних олимпийских играх.

Разъехались участники, договорившись встретиться на 33-м «Космическом марафоне», который пройдет 27 сентября в нашем городе.


И отметим организаторов: Комитет горного бега России, комитет по физической культуре и спорту г. Королева, Центр «Космический марафон», КЛБ «Муравей» и королевский клуб лыжников.

Владимир Волков – главный судья соревнований




Судья международной категории
