18-й СНЕГОБЕГ «Яблочко»

- бег по СУГРОБАМ
в городе Королеве Московской области
в программе 
Международных соревнований 
«Русская Зима»
4-е Первенство России по бегу по сугробам

*********************************************************************
ВОТ , НЕЗАМЕТНО И ПРОЛЕТЕЛИ ГОДЫ ПОСЛЕ ШУТКИ: « ПРОБЕЖАТЬ 10 КИЛОМЕТРОВ ПО СУГРОБАМ - СЛАБО ?»

17 лет назад два клуба: КЛБ «Муравей» и клуб стрелкового спорта «Снайпер» решили шутку превратить в быль. И назвали в связи с таким объединением бег по сугробам – Снегобегом «Яблочко». У стрелков попадание в мишень в 10-ку называется попасть в «яблочко». А поскольку дистанцию определили 10 километров, так вот и получилась 10-ка километров  -  10-ка в мишени. Преодолел, значит попал в «Яблочко». И на финише добежавшие получают красное яблоко.

Шутка разлетелась и не только по России. Спортсмены из Беларуссии, Великобритании, Молдовы, США, Таджикистана, Украины, Югославии стартовали в «Яблочке». А на одном пробеге даже решили создать Международную ФЕДЕРАЦИЮ –КОМИТЕТ по новому виду спорта: СНЕГОБЕГУ – БЕГУ ПО СУГРОБАМ. 
И жуткое испытание оказалось по силу не только суперменам, но и супервумен, и 4-х-летней Оле Лизуновой и 86-летнему Александру Прокоповичу и 84-х-летней Раисе Никитиной.

Известен случай, когда трассу преодолела собака, сопровождавшая (или наоборот) своего хозяина – директора Суперкубка «Лужники», президента РАМПа Валерия Шеханова.

Известны случаи, когда дающему яблоко добежавший чуть не откусывал с яблоком палец ( по слухам зам. Российского Комитета Горного бега Михаил Попов). Жажда еды и… «сугробы» смеха на финише. Традиционное:  «Хорошо! Хорошо !!!», - председателя московского КЛБ «Мир» Анатолия Нерсесова.

Кто преодолел, тот знает ВСЮ ПРЕЛЕСТЬ СНЕГОБЕГА. Сугробы иногда выше колена и даже до… 

Бежишь и … ухнешь в снежную яму.

Но какие красоты !!!

Ведь трасса проходит по первозданному снегу, меж вековых сосен и елей. Где не было ветра всю зиму. И снег как падал, так и падал. Весь снег за всю зиму в ценности и сохранности. И с веток ветер снег не сдувал. И такие на ветках «ШАПКИ» снежные. Бежишь, тряхнешь ветку и… килограмм 15-20 снега на голову и за шиворот.

Вот представьте: стоит пень в диаметре 20 сантиметров, сверху снежная шапка диаметром и высотой сантиметров в 50. Снежный гриб.

Снегобег или бег по сугробам вышел из Королевских лесов. 
Соревнования по Снегобегу провели уже в Петрозаводске, Москве, Скопине Рязанской области, Можайске, Брянске, Полевском Свердловской области, деревне Безобразово Подольского района Московской области, Елабуге Татарстана.

А в Перми по аналогии с "Яблочком" в Королёве провели "Апельсинчик". Да так, что участников было в полтора раза больше, чем закупили апельсинов. И среди участников более половины были - женщины.
Разработаны Положение и правила по бегу по сугробам. 23 апреля 2010 года Президиум Всероссийской федерации лёгкой атлетики утвердил Новые Российские Правила проведения соревнований по лёгкой атлетике, в которые введён новый Пункт № 4.7. «Бег по сугробам». Готовятся предложения по внесению данного пункта в Правила IAAF –Международной Ассоциации Легкоатлетических федерации на конгрессе IAAF этого года, представленные на утверждение Всероссийской федерации легкой атлетики, в рамках которой и было предложение проводить соревнования по Снегобегу участниками королевских «Яблочек».

 Четыре года назад избран Российский Комитет по бегу по сугробам.
И вот на этот раз 58 любителей экстремальных соревнований съехались и 22-х городов, 23- клубов бега. Из России и Украины. Приехали даже из Иркутской, Волгоградской областей, городов Перми, Моршанска, Елабуги, Керчи, Алексина, Конаково, деревень Молодчино и Одерихино. И конечно Москвы, городов Московской области и нашего Королёва.

Самым младшим Арсению Пантелееву и Антону Жиличкину - 9 лет. А Геннадию Шапочникову - 73.
А что же приготовили им организаторы соревнований?

Что-то за 18 стартов не помнится такие сложные условия. Снег до 70 сантиметров. Нулевая температура. Снег намокший и тяжёлый. Кто провешивал лентой дистанцию не могли вытащить ногу из глубокого снега. И обычно круг был 2 километра, а здесь сократили до полутора. И сами вымотались и участников пожалели. Ведь самыми сложные первый и второй круг. А при нулевой температуре уже тропка протаптывается. И , как сказали участники, самым сложным участком было метров 70 у старта -финиша, когда скользкая трасса и участники регулярно падали.
А какие красоты были. Традиционно на 10 сантиметров поперечных ветках по 40-50- сантиметров сверху снег лежал. А такого вообще никогда не было: как вулкан снизу поднимался снег от основания аж до двухметровой высоты дерева. Скрытые ямы. Только звериные следы. А один раз кто-то из зверей, почувствовав запах, раскопал снег и нашёл там... тюбик кетчупа.

Дан старт. И разгорелась борьба. И как сказал Олег Опалев из Мытищ, побеждавший дважды, такого трудного забега ещё не было. Буквально на колесе у него сидел наш королёвец Артём Ростовцев. Так и бежали все 6 кругов тандемом. И только к финишу опыт в снегобеге позволил Олегу убежать. Артём проиграл ему 15 секунд. Три минуты спустя прибежал третий призёр королёвец Иван Буров. У женщин постепенно со старта уходила вперёд и победила москвичка Оля Остороженко. Наша Анастасия из Королёва была второй, проиграв ей минуту 28 секунд. Опытная Вера Измоденова из иркутского Лесногорска была третьей. Четвёртое место у члена КЛБ "Муравей" Светланы Захаровой.
Но борьба была не только за первые абсолютные места. Были и локальные "войны". Бывший член сборной России по суточному бегу Майя Жиличкина соревновалась со своей дочерью Натальей. И мамин опыт победил. 18 секунд впереди. По группе 55-59 лет долго тандемом бежали соперницы Нина Шаламова из московского "Парсека" и зам. председателя КЛБ "Вита" г. Перми Ольга Саттарова, которая у себя в Перми проводит тоже снегобег, а на финише вручают не Яблочки, а Апельсинчики. И может организационный опыт или восстановившаяся энергия и воодушевление позволили Ольге победить. Полтора месяца назад она защитила докторскую диссертацию.
Семья Жиличкиных была не одна. После чемпионского звания среди семей на Карнавальном пробеге вновь приехала семья Пантелеевых из села Молодчино Чеховского района. Причём пришлось чуть ли не сбегать с работы. Мама с сыном ограничились для начала полуторакилометровой дистанцией, а папа был на высоте, заняв 26-е место в Первенстве России.

Чемпионом по группе 70 лет и старше стал Марс Гизаметдинов из Елабуги. Он и рассказал, что после уезда из нашего Калининграда в Елабугу у Марии Цветаевой были проблемы трудоустройства. Приходила с просьбой она и к папе Марса. Он по тем временам не мог взять её на работу, но выписал денежное пособие 50 рублей, за что ему сказали, что он рисковал своей головой. Жизнь сломила Марину. Через 10 дней после приезда в Елабугу её не стало...
И ещё один тандем на соревнованиях: члены королёвского КЛБ "Муравей" Владислав Пашковский и Валерий Соколов. Владислав не стал дарить подарок Валере и выиграл минуту и 6 секунд. Но Валеру это не смутило. Он бежал под 57-м номером, т.к. в этот день ему исполнилось 57 лет. И традиционно закончил финиш в купании обнажённым в снегу, которого в этом году весьма не мало. 

Наш член КЛБ "Муравей" Владислав Захаров пока маме проиграл, заняв в Первенстве России 27-е место, но завоевал 2-е место по группе 17-19 лет. У 17-летнего Владислава ещё всё впереди.

Каждого участника соревнований ждало на финише красное Яблочко, каша в КЛБ "Муравей" персональные Дипломы с результатом и денежные призы из своих же стартовых взносов. Последний получил 10 рублей. Победителей в возрастных группах и абсолютных призёров ждали призы оргкомитета "Русская зима" и пригласительные билеты на международные соревнования по лёгкой атлетике "Русская зима в спорткомплексе ЦСКА, первым видом которых и был наши соревнования снегобега "Яблочко". А абсолютные чемпионы были награждены призом комитета по физкультуре, спорту и туризму г. Королёва, медалями чемпионов Московской области, а позднее - во время открытия соревнований "Русской зимы" в ЦСКА - призами оргкомитета "Русской зимы". И многие, из завоевавших первые места в группах и получившие приглашение в ЦСКА впервые побывали на таких знаменитых соревнованиях по лёгкой атлетике. И тем более это примечательно, что с 10 по 18 августа этого года в Лужниках пройдёт впервые в России и СССР чемпионат мира по лёгкой атлетике. И с радостью на старте снегобега участники фотографировались на фоне плаката чемпионата мира с нашей знаменитостью Олимпийской чемпионкой Москвы-80 Татьяной Абясовой-Колпаковой. Как на старте сказала Татьяна Алексеевна снегобег один из самых тяжёлых видов этой нелёгкой лёгкой атлетики.
Вот так, родившийся впервые в мире в нашем Королеве 17 лет назад по инициативе КЛБ «Муравей»  и стрелкового клуба «Снайпер» бег по сугробам зашагал по планете. И может быть когда-нибудь в зимних Олимпиадах появится новый вид – бег по сугробам.

И такие интересные соревнования в зимние дни в сказочном лесу Национального парка "Лосиный остров"  проводят Российский Комитет по бегу по сугробам, королевский Комитет по физкультуре и спорту, Центр «Космический марафон», КЛБ «Муравей» и оргкомитет «Русской Зимы».
До нового старта 2 февраля 2014 года на 19-м Королевском Снегобеге «Яблочко». 

А ближайший старт в нашем городе – 14 апреля 23-й пробег Весны и Любви "Человек-Космос" в честь Дня Космонавтики на дистанции 10 и 20 километров. А для любителей и новичков массовый старт на 2 километра.


Владимир Волков

Председатель международного и российского Комитета по бегу по сугробам,

главный судья соревнований

